

创文明城市 做文明市民

不乱贴广告、不出门占道、门前保持干净

沿街商店“门前三包”，人行道好走了

□记者 杨岸萌
实习生 陈夏烨/文 张鹏/图

本报讯 临街商铺有没有在店外张贴广告、拉扯横幅？店门前的卫生有没有清洁？有没有游商小贩占道经营……8月13日一早，新华区城市管理局各管区大队百余名执法人员按时出动，进行每天例行的市容巡查。

“我这儿刚卸完货，正准备把货搬进屋开始清扫呢。”8时许，在市区启蒙路西段，豫果记水果店老板王伟看到过来巡查的执法人员，一边手上不停一边打招呼说明情况。

水果店大门东侧玻璃橱窗内张贴着招工电话和疫情温馨提示，西侧玻璃橱窗内张贴着“食品安全警示牌”和曙光街街道争创五星级商户公示牌，门前摆放着刚卸下的成筐的苹果、葡萄、桃子。店员把水果一筐筐搬进屋内，之后拿起扫把打扫了起来。

“我接手这个店才半年多，刚开业的时候咱们城管执法局的人就过来说过不能在店外摆货品、不能在门头拉扯横幅、门前卫生注意打扫等事项。

我们都是按照要求做的。”王伟说，疫情期间，因为害怕人员到店内存聚，有段时间把水果摆在店门前，不过随着复工复产，都又



8月13日上午，在市区启蒙路一水果店门前，商家及时清理门前卫生。

收回店里了。

“门前三包”是指临路(街)所有的单位、门店、住户将担负起一定的市容环境责任，承担一定的城市管理任务。作为临街门店，自然担当着重要的角色。

平顶山市新华区创建办在临

街门店前张贴的“示范街门前三包责任牌”上显示，“门前三包”的内容和标准有多项：无出门出窗占道经营、无乱搭建、无乱堆乱放、无乱牵乱挂等行为；门店立面干净整洁，定期对门店招牌及卷闸门进行清洗、粉刷和油饰，无

“牛皮癣”；每个门店自备垃圾容器，及时清扫保洁店内及门前人行道卫生，确保门前路面干净整洁，无乱泼乱倒、乱堆乱扔，无明显暴露垃圾；门店招牌设置规范，无陈旧破损等。

“你看这个牌子上，‘区域执

法局管理员’就是我们局的执法人员，每条路都有分包人员对路段负责。”新华区城市管理局相关负责人李俊杰说，一般情况下，饭店、水果店、蔬菜店等人员密集的店铺门前卫生很关键，根据道路狭窄情况，临街门店要保证店门前2至3米内的卫生清洁。“我们前段时间给全区的商户发放了《致广大商户的一封信》，再次向沿街商户宣传‘三包’责任，现在每天都有巡视，目前来看整体效果很好。”

之后，记者走访了建设路、联盟路、三七街等主次干道，发现这些地方临街门店做得都不错：电工工具店的老板在室内维修，不占用人行道；复印店打字复印的灯箱式招牌不见踪影，广告退回店内；为活跃经济，减少聚集，有饭店在外面摆放桌椅，闭店前都会进行清理打扫……“临街商店以前总是把东西摆在店外，人行道上经常走不成。现在多好，看着干净了，也好走了。”走访过程中，一些市民在接受采访时说。

“创建文明城市，做文明市民，沿街商店‘门前三包’很关键，之后我们会再加大力度进行宣传，增加巡查频率，做好提醒和监督，保证‘三包’工作做到位。”李俊杰说。



社区志愿者、居民在清理杂物

社区居民齐动手 清理院内杂物

□记者 牛超
实习生 闻益珑 文/图

本报讯 昨天上午，在市区体育路体西29号院，新华区湛北路街道朝阳社区工作人员联合三梭公司后勤部，与辖区志愿者、热心居民一起清理院内杂物。“有些杂物都堆好长时间了，清理出去好几车。”居民李世惠说。

据悉，体西29号院是1980年建成的原绢纺厂家属院，共4栋楼148户。2018年老旧小区改造后，居住环境较以前有了明显改善，但由于院内老年人居多，习惯积存陈旧物品，致使一些楼道

废旧物品堆积，不但存在安全隐患，也影响居民正常出入。

创建文明城市活动启动后，社区和三梭公司后勤部多次到该院做宣传动员工作。昨天上午，社区联合三梭公司后勤部与辖区志愿者、热心居民对该院堆放的废弃家具、建筑垃圾进行了集中清理，并对一些卫生死角进行了打扫。

“杂物清理了，蚊蝇也会少很多，在院里乘凉就舒服多了。”居民李秀枝说，看到大家这么辛苦，她们很感动，“我们一定相互监督，行动起来，共同维护好自家楼院环境。”

残疾居民 收到定制轮椅

8月13日，坐上街道工作人员送上门的定制轮椅，残疾居民闫国民感激得不知说啥是好。当日，新华区中兴路街道党群便民服务中心的志愿者将两个定制轮椅分别送到了辖区两位残疾人家中。改变了过去因为统一配发，大小不一带来的不便，让特殊居民享受到更加人性化的服务。

本报记者 李英平 摄



规范市民 文明游玩

8月14日上午，市区开源路湛河桥头，园林工人正在安装文明游园须知。为更好开展创文工作，湛河公园针对园区内存在不文明遛狗、电动车乱停放等问题，在园入口安装文明游园提示牌和公益宣传牌，提醒市民文明游园。

本报记者 禹舸 摄